

## Дело чести колхозниц-патриоток

Могучим патриотическим и трудовым подъемом наполнены будни колхозных сел нашей необъятной родины. Сознание того, что каждый работает сейчас на оборону страны, на разгром кровавых фашистских разбойников, удесятряет силы советских людей.

Голодные псы фашизма, зная о том, что на советских полях созревает обильный урожай, хотели поживиться им и двинули свои полчища на наши священные рубежи. — Не бывать этому! — ответил многомиллионный советский народ. На борьбу с коварным врагом ушли лучшие сыны матери-родины — стахановцы фабрик, заводов, шахт и колхозных полей, а на их места встали матери, жены и сестры.

Тысячи косарей вышли на колхозные луга для проведения сенокоса. Вместе с мужчинами взялись за это дело и женщины. В колхоз имени Седьмого съезда Советов (дер. Казачка, Семилговского сельсовета) женщины-косцы: М. Лукина, Е. Казакова, Е. Маслова и две Фокины с успехом выполняют норму на косье травы.

Лучшие стахановки колхоза „Красная Борковка“ Баранова, Шмелева, Терина и другие извлекли свое желание косить траву и просят правление отправить их в луга. В колхозе „Красная заря“ А. М. Трушанова и П. А. Астахова в прошлом году работали машинистками на жнейках, в настоящем же году они будут работать машинистками не только на жнитве, но и на сенокосе.

Девушки-колхозницы из Нижней Верей, Ягодки, Поддеревки и других сел пошли на курсы и успешно овладевают техникой работы на тракторе, комбайне и других сложных сельскохозяйственных машинах. Готовясь стать трактористками и комбайнерами к уборке урожая, они, в минуты свободные от учебы на курсах в МТС, изучают санитарное дело, правила противозвушной и химической обороны. Много бригадиров и звеньевых

мобилизовано из колхозов в Красную Армию, но этот уход не должен отразиться снижением темпов и качества полевых работ, а наоборот сейчас, как никогда, должна быть показана организованность и самоотверженность. Во многих колхозах нашего района бригады, руководимые женщинами, показывают лучшие образцы в любом деле. К таким относятся бригады Е. Синевой в Б. Песочном, В. Замысловой в Мотмосе, А. Сорокиной в Змейке и многие другие.

Выступая по радио Председатель Государственного Комитета Обороны товарищ Сталин предупреждал всех граждан и гражданок страны: „Нужно иметь в виду, что враг коварен, хитер, опытен в обмане и распространении ложных слухов. Нужно учитывать все это и не поддаваться на провокации“. Большую и ответственную роль должны сыграть женщины и в охране общественной социалистической собственности.

Движимые великим чувством любви к своей родине, советские патриотки горят желанием помочь Красной Армии в скорейшем разгроме фашистских извергов. Лучшей их помощью является досрочное выполнение государственных обязательств по поставкам сельскохозяйственных продуктов, идущих на снабжение героическим бойцам и командирам.

Войны и командиры Красной Армии в своих письмах сообщают о том, что они беспощадно уничтожают фашистскую саранчу и не позволят ей поражать золотистые колхозные хлеба. Своих родных и земляков они призывают от мала до стара работать самоотверженно на любом участке в эти грозные дни отечественной войны.

Нет выше чести для колхозниц патриоток, как достойная замена своих братьев и мужьев на их прежней работе. Подчиним все единой цели — победе над кровавым фашизмом.

## Самоотверженная работа

На призыв вождя народов товарища Сталина металлурги Выксы отвечают стахановской работой. Коллектив смены Воробьева (старотрубный цех) изо дня в день перевыполняет нормы выработки, давая 125—150 процентов задания.

По-стахановски работают люди на нарезных станках № 1—2, обрешных станках № 5—6 и прессе № 4. Лучшие стахановцы резчик

Юсеров, подручный прессовщика Зубаков, нарезчицы труб Денисова, Подединова и многие другие ежедневно добиваются высоких производственных показателей.

— Каждая лишняя тонна металла — это удар по врагу, — говорят стахановцы цеха, увеличивая производительность труда.

И. К.

## 19 июля — пленум райкома ВКП(б)

19 июля в 3 часа дня, в помещении парткабинета, созывается пленум Выксунского Райкома ВКП(б).

Повестка дня:

1. О выполнении плана развития животноводства в колхозах района (докладчик тов. Захаров).
2. О работе бюро РК ВКП(б) по приему кандидатов и членов

ВКП(б) (докладчик тов. Шотин).

3. Организационные вопросы. На пленум обязаны прибыть члены и кандидаты РК ВКП(б), ревизионной комиссии, секретари первичных парторганизаций, председатели исполкомов сельсоветов — коммунисты.

Секретарь Выксунского Райкома ВКП(б).  
**ШУВАЛОВ.**

2—3

## От Советского Информбюро

(Вечернее сообщение 15 июля)

В течение дня 15 июля продолжались крупные бои на Псковско-Порховском, Витебском и Новгород-Волынском направлениях.

**На Псковско-Порховском** направлении с утра в ходе боев наши войска окружили группу мотомехчастей противника и уничтожили ее по частям, захватив значительное количество танков, машин и разного оружия. Остатки противника отбрасываются на запад.

**На Витебском** направлении весь день шли ожесточенные бои против мотомехчастей противника, безуспешно пытавшихся прорваться на восток. Бои продолжаются. Обе стороны несут тяжелые потери.

**На Новгород-Волынском** направлении наши войска вели упорные бои, противодействуя попыткам пехоты противника прорваться на восток и соединиться с его танками, попавшими в тяжелое положение.

Наша авиация в течение 15 июля действовала по мотомехчастям противника, уничтожила авиацию на его аэродромах, бомбардировала нефтяной район Плоешти, склады в Сулине и транспорты в районе Тульча.

За 14 июля в воздушных боях и на аэродромах уничтожено 52 самолета противника. Наши потери 24 самолета.

Наш эсминец, находясь в Рижском заливе, подвергся атаке вражеских самолетов. Огнем зенитной артиллерии эсминец сбил два самолета противника и вышел из боя без повреждения.

Наши тральщики в Финском заливе наблюдали гибель подводной лодки противника на минах.

Два гидросамолета в бою с четырьмя истребителями противника сбили двух, потеряв при этом один самолет, экипаж которого спасен.

Посты воздушного наблюдения сообщили о приближении к аэродрому девяти фашистских бомбардировщиков в сопровождении истребителей. Через несколько минут советские летчики были высоко в воздухе. Первой на врага бросилась эскадрилья капитана Репина, расстроившая боевой порядок вражеских самолетов. Следующие советские эскадрильи начали уничтожать отдельные группы фашистских самолетов. За 30 минут бою немцы потеряли 6 бомбардировщиков и 4 истребителя. Один фашистский бомбардировщик и три истребителя, пытавшиеся вырваться из боя и добраться до нашего аэродрома, были подбиты зенитными батареями. На наш аэродром не вернулись два истребителя.

Внезапной атакой наших частей в районе Н. уничтожено два германских батальона пехоты. В бою было взято в плен 320 немецких солдат и офицеров. Среди трофеев

— 6 противотанковых пушек, четыре миномета, 12 мотоциклов, радиостанция и боеприпасы. Вранцах у некоторых германских солдат обнаружены награбленные ими в захваченных городах золотые и серебряные вещи. У унтер-офицера Отто Оппель оказалось 8 пар золотых и серебряных часов, 12 обручальных колец и различная серебряная церковная утварь.

По узкой дороге передвигались неприятельские автомашины, повозки и орудия. Наша батарея открыла огонь по вражеской колонне. Одна из вражеских автомашин вспыхнула. Среди фашистов началась беспорядочная суматоха и паника. Машини врезались в конные обозы. Наши артиллеристы продолжали огонь. Наводчики Кунтин и Зиневич уничтожили несколько десятков автомашин, орудий и много фашистских солдат. Враг в беспорядке отступил, но попал под огонь второй батареи. Бойцы Александров и Игорев прямой наводкой уничтожили батарею противника. Отвагу и находчивость проявил младший лейтенант Вилков. Увидев появившиеся слева вражеские танки и конницу, заходившие в тыл нашей пехоте, тов. Вилков повернул орудие и несколькими снарядами рассеял конницу и танки.

На днях в расположение эскадры красноармейской части, действующей на Западном направлении, явились две колхозницы сельхозартели „Новая жизнь“ Анна Межевова и Галина Остапенко. Поведавше от горя женщины, изменившие восьмидневными скитаниями по лесам и болотам, рассказали командиру части, майору Багдасарову о чудовищных зверствах гитлеровских захватчиков. В ночь на 29 июня в колхоз ворвались немецкие танки. Танкисты, угрожая пулеметами, согнали крестьян на площадь перед сельским советом. Фашисты схватили председателя сельского совета пятидесятилетнего беспартийного крестьянина Александра Даниловича Николаенко и привязали его за руки и ноги к двум танкеткам. Танкетки двинулись в противоположные стороны и у Николаенко были вырваны руки и ноги. В страшных мучениях, с проклятием фашистским разбойникам на устах, председатель сельсовета скончался перед потрясенными крестьянами. Фашистские офицеры, угрожая поголовным расстрелом, потребовали выдать остальных депутатов сельского совета. Когда крестьяне отказались выполнить это гнусное приказание, фашисты схватили семерых стариков — крестьян, связали их веревками и поставили в центре площади. По команде фашистского офицера тяжелый танк передала своими гусеницами всех семерых колхозников. Три часа бесчинствовала в колхозе фашистская банда.

Пьяные немецкие солдаты зверски насильствовали девушек. Красноармейцы части майора Багдасарова, выслушав страшный рассказ колхозниц, поклялись беспощадно отомстить фашистским извергам.

Со всех концов Советского Союза продолжают поступать многочисленные отклики на Соглашение, заключенное между правительствами Советского Союза и Великобритании о совместных действиях в войне против Германии.

Рабочие, колхозники и интеллигенция Советского Союза в своих выступлениях единодушно отмечают, что теперь самонадеянные расчеты Гитлера на то, чтобы бить европейские страны поодиночке окончательно провалились. Рабочий инструментального цеха ленинградского завода „Большевик“ тов. Поваляев говорит: „Соглашение двух Великих держав — СССР и Великобритании — ускорит неминуемую гибель гитлеровской своры. Все, кому дорога свобода, кто не хочет быть рабом подлой банды насильников, станет в ряды единого фронта свободолюбивых народов, ведущих войну против кровавых гитлеровских полчищ“. Коллектив завода „Большевик“ заявил, что „Соглашение знаменует собой новый этап в борьбе советского народа и народов Великобритании против фашистских варваров“.

Академики А. Е. Фаворский, А. А. Ухтомский, В. В. Струве, член — корреспондент Академии наук СССР профессор В. А. Амбарцумян, заслуженный деятель науки профессор Д. И. Дейнека, профессора А. А. Вознесенский, А. В. Немилов, П. Н. Тверской, С. С. Кузнецов, С. В. Солдатенков, В. В. Мавродин пишут: „Все народы, ведущие борьбу против гитлеровского гнета, воспримут это Соглашение как мощный призыв к созданию единого фронта для уничтожения кровавого фашизма. Мы уверены, что осуществление Соглашения ускорит разгром члвконенавистнического гитлеровского режима“.

Известные советские кинорежиссеры Ф. Эрлер, Г. Козинцев, Л. Трауберг, С. Герасимов и В. Петров говорят: „Все граждане нашей страны, все передовое и прогрессивное человечество отлично понимают великое историческое значение этого Соглашения. Недалек тот час, когда под соединенным ударом советского и английского народов рухнет гитлеровская свора маньяков и убийц. Мы шлем свой горячий привет английской интеллигенции“.

Трудящиеся далекой Киргизии — угольщики Кызыл-Кия, скотоводы Тянь-Шаня, водники Иссык-Куля, железнодорожники станции Пишпек, колхозники Ворошиловского района выражают полную уверенность в том, что Соглашение ускорит крах фашизма.



# Народы Советского Союза мобилизуют все силы для сокрушения и полного разгрома врага, вероломно напавшего на нашу Родину

## Враг будет разбит и уничтожен

С большим удовлетворением встретили рабочие металлургического завода сообщение о заключении Соглашения между СССР и Великобританией о совместных действиях в войне против гитлеровской Германии. В цехах завода во время перерывов идут оживленные беседы по поводу заключения Соглашения. Теперь фашистам придется воевать на два фронта. Общими силами двух таких великих народов, как советский и английский, победа над фашистскими людоедами несомненно будет обеспечена. Враг будет разбит и уничтожен.

Рабочий старотрубного цеха токарь тов. Тагунов Н. В., прослушав сообщение о заключении Соглашения, заявил: „Я от всей души приветствую мудрую политику Советского правительства. Заключение Соглашения с Великобританией ускорит победу над проклятым фашизмом. Гибель Гитлера и всей его фашистской своры близка“.

Рабочий того же цеха, стахановец тов. Гусарев А. И. говорит: „Теперь Гитлер почувствует, что Советский Союз, народы которого он хочет поработить, не одинок, что с нами вместе будет бить фашистов великий английский народ, которому оказывает помощь такая могущественная страна, как Соединенные Штаты Америки. Не бывать тому, чтобы свободный советский народ был под фашистским сапогом. Сейчас мы работаем на трудовом фронте, но я и многие мои товарищи по работе записались в народное ополчение. По первому зову нашего правительства мы сменим станок на винтовку и пойдем защищать свою родину“.

М. БЕГЛОВА.

В КРАСНОЙ АРМИИ.



Форсирование водной преграды.

Фото М. Редкина.

Фотохроника ТАСС

## Укрепляют финансовую мощь страны

Отвечая на призыв вождя народов товарища Сталина, рабочие, служащие и колхозники напряженно работают над укреплением военной мощи своей родины.

Наряду с перевыполнением производственных планов, рабочие, служащие и колхозное крестьянство проявляют свой патриотизм досрочной оплатой подписки на заем. Более 2500 рабочих и служащих города вносят подписку на заем в 2—6 месяцев, в том числе на металлургическом заводе так поступают около двух тысяч рабочих и служащих.

Механик досечатинского листо-кровельного цеха тов. Чикин подписку на заем в 2500 рублей и мастер того же цеха тов. Мотмосков подписку на заем в 2000 рублей погасили в один раз, внося эти суммы наличными.

Домохозяйки города также не отстают от рабочих и служащих. Особенно показали себя домохозяйки квартала № 3, где уполномоченным по займу работает тов. Силачева З. И. На этом участке сумма подписки в 1330 рублей была собрана к 12 июля с предельным.

Имеется ряд колхозов района, члены которых полностью рассчитались по подписке на заем. К таким относятся колхозы Нижне-

Верейского сельсовета „Красный бакек“ и „Красный маяк“, в Ново-Дмитриевском сельсовете заканчивают расчеты по займу колхозники артелей имени Кагановича, „Красный боевик“, много колхозников района оплатили более половины подписки на заем.

Патриоты родины вносят крупные суммы вкладов в сберегательные кассы. За несколько дней июля трудящиеся города и района вложили в сберегательные кассы более 20 тысяч рублей. 12 июля только два вкладчика положили на сберкнижки более шести тысяч рублей своих сбережений.

Перечисленные факты лишней раз говорят, что трудящиеся нашего города и района поняли, что укрепление финансовой мощи страны поможет быстрее разгромить обнаглелого врага.

Все трудящиеся города и района по примеру передовых рабочих, служащих и колхозников должны укреплять финансовую мощь нашей страны, досрочно уплачивая взносы по займу, вкладывая свои сбережения в сберегательные кассы. Это обеспечит лучшее снабжение нашей доблестной Красной Армии всем необходимым для победы над германским фашизмом.

Заведующий Райсберкассой  
**ЗИНОВЬЕВ.**

## Подарки бойцам Красной Армии

С огромным интересом следят рабочие старотрубного цеха металлургического завода за военными действиями на фронтах борьбы против германского фашизма. Каждый рабочий уверен, что Красная Армия победит врага, уничтожит гитлеровских кровопийцев.

Своей стахановской работой на трудовом фронте мы помогаем нашей Красной Армии в борьбе против германского фашизма.

Выражая свою любовь к Красной Армии, рабочие смен Серегина и Воробьева решили организовать посылку подарков на фронт. Для

приема подарков от рабочих выделена комиссия из лучших людей цеха: мастер Снопков, стахановка комсомолка Кудряшова и предцехкома Баранов.

Послать решено одеколон, папиросы, носовые платки, носки и т. п. Мы знаем, что бойцы Красной Армии не испытывают нужды ни в чем, но пусть наши скромные подарки напомнят им, что о них с любовью вспоминают в тылу, пусть тесная связь фронта с тылом воодушевит их на новые подвиги во славу своей социалистической родины. **И. КОСТИН.**

## Единодушное одобрение

Утром 14 июля перед началом работы по цехам машиностроительного завода ДРО агитаторы рассказали работающим о подписанном между Советским Союзом и Великобританией Соглашении о совместных действиях в войне против Германии.

Это сообщение работающие встретили единодушным одобрением и еще большим политическим и производственным подъемом. Рабочие и командиры производства говорят, что это Соглашение выражает непоколебимую волю народов Советского Союза и Англии до конца разгромить гитлеризм — злейшего врага всего прогрессивного человечества.

Рабочие обязались еще больше увеличить производительность труда, чтобы ускорить победу над врагом. Свои обязательства они подкрепляют практическими делами. Так,

в цехе № 1 коллектив пролета, которым руководит старший мастер тов. Милов, выполнил программу 14 июля на 129 процентов, а 15 июля — на 140 процентов. Производственная программа за 14 дней июля выполнена на 108 процентов.

Отдельные участки этого пролета дают высокую производительность труда. Например, 14 июля рабочие слесарного участка, руководимый мастером В. Роганковым задание выполнили на 151 процент. Смена мастера Паршина механического участка добилась выполнения программы 15 июля на 177 процентов, а стахановцы смены мастера Еремина — на 200 процентов.

Рабочие этого пролета заявили, что они темпов в работе не ослабят и будут бороться за досрочное выполнение июльской программы.

## Б р а т ь я

Три брата с фашистом дерутся жестоко,  
И каждый из братьев силен и плечист:  
Один — пехотинец, другой — смелый сокол,  
А третий — отважный танкист.  
Вот первый у речки ведет переправу,  
Приказ выполняя, торопит бойцов —  
И видит, что подлая вражья орава  
Забрать его хочет в кольцо.  
Враги навалили и справа, и слева,  
Их вчетверо больше, чем наших ребят,  
Но, полный великой отваги и гнева,  
Геройски дерется отряд.  
Фашистские гады кладут все уепля,  
Все жарче и жарче становится бой...

Но вот засверкали знакомые крылья,  
И брат появился второй.  
Покончивши в небе с фашистскою стервой,  
Ударил герой по наземным врагам.  
И, братскую помощь почуявши, первый  
Дал волю геройским штыкам!  
Попятился враг, замешался — и встретил  
Конец свой проклятый фашист...  
На помощь друм братьям явился и третий,  
Явился отважный танкист.  
Так братья дерутся в содружестве смелом,  
Геройски воюют за родину-мать,  
Чтоб гадам-фашистам, зверям оголтелым  
По нашей земле не гулять!  
**Вас. ЛЕБЕДЕВ-КУМАЧ.**

## О готовности школ к 1941—42 учебному году

Осталось полтора месяца до начала нового учебного года. Что делает и сделал ГорОНО, чтобы новый учебный год школы встретили организованно?

Начальные школы города намеченный план ремонта в основном выполнили: школы побелены, отремонтированы печи и т. д. Средняя школа № 3, где в этом году производится капитальный ремонт, будет готова к 10 августа 1941 года. К этому сроку закончат ремонт и другие средние школы города. Сейчас работы по ремонту производятся безостановочно.

Все школьные здания и имущество застрахованы и имеют необходимый противопожарный инвентарь. Уже сейчас все школы города обеспечены ученическими тетрадями на первую четверть нового учебного года. Намеченный план по закупке и продаже стабильных

учебников был своевременно выполнен.

При трех средних школах оборудованы физкультурные городки. Высокие и прочные знания учащихся во многом зависят и от наличия в школе учебно-наглядных пособий по физике, химии, естествознанию, истории, географии и др. Школы города уже заключили договоры с отделением учебных пособий Горьковского ОГИЗ'а на 16600 рублей. В счет этих договоров школами уже получено различных учебных пособий на 6000 рублей. Наши школьные кабинеты в 1941—42 году будут выглядеть несколько солиднее.

Сейчас в ряде школ учителя приступают к подготовке учащихся к осенним испытаниям. Досрочно, на основании приказа Наркомпроса, в средних школах начинаются осенние испытания учащихся 7 и 10 классов.

На что сейчас особенно нужно обратить внимание руководителям школ, исполкому городского совета, чтобы встретить новый 1941—42 учебный год достойно?

Прежде всего нужно пред'явить счет Леспромхозу, который очень медленно обеспечивает школы дровами. К 15 июля из потребной годовой нормы в 1800 кубометров, завезено к школам только 350 кубометров. Для окончания ремонта нам необходимо иметь 8 ящиков стекла и 400 килограммов мела.

Всем руководителям школ, родителям, дети которых должны держат испытание осенью, сейчас необходимо ежедневно контролировать занятия, обязать учащихся ежедневно 1—2 часа заниматься с тем, чтобы 20—25 августа успешно выдержать испытания. Этот вопрос особенно остро стоит в нашем городе, так как от хорошей организации подготовки к осенним испытаниям будет зависеть перевод учащихся в следующие высшие классы.

Готовясь к осенним испытаниям, руководители школ, все учителя, родители и комсомольские организа-

ции не должны забывать ни на минуту одной из основных наших задач: обеспечить с 1 сентября 1941 года полный охват детей школьного возраста учебной в той или иной школе. Нельзя допускать, чтобы хотя один ребенок остался вне школы. Здесь родительский актив, комсомольские организации должны крепко помочь руководителям школ.

Мы еще раз обращаемся к родителям: каждый из вас может и должен оказать посильную помощь школе. Обратитесь к заведующему, к директору школы, и он вам расскажет, чем вы можете быть полезны, что вы можете сделать, чтобы школа, где будет учиться ваш сын или дочь, была всесторонне готова к учебному году. С вашей помощью руководители школ неизмеримо лучше смогут подготовиться к учебному году. Уже сейчас отдельные родители начинают помогать руководителям школ, берут на себя обязательства и выполняют их. Этому примеру должны последовать все родители учащихся.

Зав. ГорОНО А. ДОРНИН.

